



“郑州晚报杯”我的2008”征文大赛开始啦!

参赛作品 001号

我是小小志愿者



春暖花开,老师带领我们来到开封清明上河园游玩,坐在车上我就想:清明上河园一定很美,很好玩,很干净。

下了车,当我们走进清明上河园景区,发现那里有的地方并不是我想象中的那么干净,在园里总能看到个别不文明的人随手往地上乱扔垃圾,原本美丽的景区被污染了。我想现在离2008北京奥运会越来越近了,要是外国游客也来这里游玩,看到这些不文明的现象,多不好呀。这时候,我忽然想起老师在来的时候对我们的提议,要我们每个同学都争当“一日文明志愿者”,再看看我们头上戴的小黄帽,上面写着“我是文明好少年”,我立刻有一种要决心当一个小小志愿者的想法。

开始游玩了,我提醒小伙伴们都来做一名小小志愿者,把地上的垃圾送回“家”。我们大家一起干,一边欣赏风景,一边弯腰捡拾塑料袋、纸屑,把许多垃圾送回垃圾桶里。在我们的影响带动下,周围的许多游客也纷纷加入我们的行动。在我们离开景区时,公园的地上已经变得干干净净了,清明上河园又恢复了它干净美丽的面容。

在返回郑州的路上,同学们议论着一天玩得多么开心,多么快乐,而我感到最高兴的还是做了一回小小志愿者。同学们听了,也都高兴地说:迎奥运、讲文明、树新风,就是要从自己做起,我们今天的行为就是以实际行动为北京奥运会添彩,以后还要坚持这样做,把文明的种子撒满生活的每个角落!

河南省实验小学四(4)班 王翊楚
辅导教师:贺婷

老师评语:

春天外出游玩,置身在美丽的景色中,谁不想玩得痛快,玩得开心呢?可小作者游玩时没有忘记老师说过的话,他心里有一颗文明的种子。当发现周围一些不文明的现象后,他就以自己的实际行动影响带动了周围的人,大家一起做文明志愿者。文章结尾一段很精彩,在小作者看来,能当一回小小志愿者就是最大的快乐。

你在成长过程中有什么感动的事?2008年是不平凡的一年,你有什么感想……由郑州市教育局、郑州日报社联合主办的“郑州晚报杯”我的2008”征文大赛正式启动了,从即日起一直持续到12月31日,全市中小學生都可以免费参与到此次大赛中,说说你的故事、你的成长。

大赛将特邀社会知名专家学者组成评委会评审,设小学组、初中组和高中组,每组各设一等奖3名,二等奖10名,

三等奖20名,优秀奖若干,另设优秀教师指导奖和学校组织奖。参赛作品择优在郑州晚报陆续发表。获奖作品由郑州市教育局和郑州晚报联合颁发证书,获奖作品将集结出版。全市范围内所有小学、初中、高中(含职业学校)在校学生均可参与,联系电话为67655765。

征文要求题目自拟,内容充实、语言生动、感情真挚、角度新颖。字数不超过1000字,体裁不限。另外,所有作品都需

要附教师点评(100字左右)。

参加征文大赛的所有文稿都要采用电子文本的形式,通过网络进行投稿。投稿方式有两种,一是进入“中原网(www.zynews.com)”点击“郑州晚报杯”我的2008”征文大赛”进行投稿,二是发送文稿至电子邮箱(zw@zzwb.sina.net)。参赛作品统一在稿件页眉位置注明作者姓名、所在学校、年级、班级及详细地址、指导老师、联系电话。

参赛作品 002号

金晶征服了我们

“征服”在字典中的解释是:用武力使(别的国家、民族)屈服。但在很多时候,它却并不是这个意思。有时,一种持之以恒的毅力,一种大公无私的品质,一个美好的人格都足以震撼心灵,令人为之屈服。

著名的残疾人击剑队员金晶,作为奥运火炬手参加了火炬在法国巴黎的传递。当天,极少数的“藏独”分子干扰北京奥运火炬的传递,无耻的“藏独”分子竟把手伸向了坐在轮椅上的金晶,试图从金晶手中抢走火炬。金晶面对突如其来的冲击,毫不畏惧,用双手紧紧抱着火炬,同时脸上仍然流露出骄傲的神情。她用那孱弱的身躯保卫着奥运圣火,这个画面打动了在场所有人的心。

金晶是个坚强不屈的人。上小学三年级时,她的脚踝处生了恶性肿瘤,进行了截肢手术,后来又做了一年的化疗。在治疗期间,金晶以她顽强的意志,同病魔作斗争,最终征服了病魔,重返校园。一次偶然的机会,金晶加入了上海轮椅击剑队。从此,她又开始了新的征程。在训练中,她克服残疾为她带来的重重困难,终于在轮椅上舞出了精彩。随后她便进入了国家轮椅击剑队,并在几年的时间里拿到亚运会金牌和世界杯铜牌等多个世界级击剑比赛的奖牌。她用她的毅力征服了困难。而这一次,坐在轮椅上的她以自己的身躯捍卫了圣火,使正义征服了邪恶。

作为身体健康、充满活力的青少年,

我们也应该征服学习和生活中的困难,努力学习,为中国、为奥运尽自己的一份力量!

征服的过程是艰难而快乐的。在征服了重重磨难,登上人生的顶峰之时,我们要呐喊:生活因征服而精彩!郑大一附中八年级四班 刘璐 辅导教师:刘晓霞

老师评语:

时下奥运已成为全中国人民共同关注的主题。在目前进行的圣火传递中,金晶为护圣火的大义之举,不仅感动着我们,而且也感动了世界,让全世界看到了中国人的勇敢。本文以小见大,通过写金晶的壮举和其生活经历来抒发自己对她的敬佩之情。

参赛作品 003号

心中的奥运

2001年7月13日北京时间22时15分,萨马兰奇拆开信封,郑重宣布:“2008年夏季奥运会将在北京举行!”这个好消息旋风般刮遍了中国的大街小巷,全中国人民的心都沸腾了,第二次申办奥运会的北京,面对强大对手的挑战,以高水平的申办工作和泱泱大国的实力,赢得了2008年奥运会主办权。中国人一个世纪的奥运梦想终于实现了。

2008年,我们将展现一个文明、自信、富强的中国;2008年,我们将用自己的心,把奥运圣火托得更高,更高……

激情的奥运会不仅仅体现在奥运会场上。奥运五环已经深深印在我们的心中,奥运福娃已经跃入我们的校园,我校的奥运气氛已经很浓了。早在我小学四年级时,学校就组织同学给奥组委写一封信,所有的同学都认真地给奥组委写了一些建议,虽然字还有些歪歪扭扭,语言还有些稚嫩,但这都是我们对奥运的期待



和向往,这是我们的梦啊!

为迎接奥运,我们学校也开始举行“激情奥运”的各种活动,我们都展开了想象的翅膀,同学们有的想北京奥运开幕式一定是一次科技含量最高的开幕式;有的同学畅想,这一定是一次节能环保的开幕式……

当中国要举行奥运会时,我们并没有袖手旁观,而是与大家共同创造一个文明的中国迎接奥运。奥运不是一个人或几个

人的事,而是一个国家乃至整个世界的事,需要我们整个国家动员起来,一起来以最佳面容来迎接这场世界瞩目的盛会,当然也少不了我们这些学生,我们是祖国的花朵,是祖国的生力军,未来的接班人,当然有义务贡献一份力量,我们不仅要学习更高、更快、更强的奥运精神,更要学习更干净、更人性、更团结的奥运新格言。

这次激情奥运,不仅仅要靠奥组委来操办,更要靠全中国去努力,去创造一个让世界惊叹的奥运会,创造一个让世界惊叹的中国!我真心地祝愿这次奥运会圆满成功!新郑市梨河中学八(6)班 贾蕊 辅导教师:贾天宝

老师评语:

这篇征文从申奥成功入手,紧密结合自己为迎接奥运所做的实践活动。整篇文章,重点突出,详略得当,主题鲜明,条理清晰,结构严谨,文笔细腻,内容丰富。

参赛作品 004号

孝心接力

今天是星期天,妈妈带我去姥姥家,说是去给年过八旬的姥姥洗衣服。

到了姥姥家,妈妈把姥姥换下来的衣服拿到水池边开始洗,又吩咐我给姥姥洗脚洗袜子。我一脸的无奈,心想:平时我的衣服都是妈妈洗,可我从没给别人做过什么,这次为什么妈妈偏让我洗呢?又一想,我都上小学三年级了,也该帮妈妈做点事儿了!洗就洗吧!就高兴地接受了这个光荣的任务。

我先到卫生间接了半盆温水,端到姥姥跟前蹲下来,把姥姥的鞋脱掉,一股臭味迎面扑来,好臭啊!我赶紧用手捂住鼻子,心里有一种不想洗的念头。这时妈妈好像看出了我的心

思,走到我跟前和蔼地说:“刘凯,人老了都是这样,手脚都不利索了!你姥姥这辈子可有功了,养育妈妈兄妹六个,有三个都是人民教师,桃李满天下,你二姨要不是为了我才辍了学,她也是教师……”听着妈妈的话语,我的眼睛湿润了,姥姥真伟大呀!不由分说我把姥姥的鞋子脱掉把脚放进盆里,用手轻轻一搓脚面,灰像着了魔似的滚入盆中,我又把脚趾头一个个仔细搓,脚后跟挨个儿挠挠,皮用手抠。洗完,我把水倒掉,给姥姥擦干脚,我把又脏又臭的袜子拿到水池边。这时我已经感觉不出臭味了,倒是一种感激之情油然而生,重新接了半盆水,浸湿袜子,撒上点儿洗衣粉轻轻一

揉,黑黑的沫流进我的袖里,我不顾那么多,把袜子的脚趾和脚跟处一点点儿洗净。又用清水洗了洗,搭在绳子上。看着自己的劳动成果,心里别提多高兴了。

此刻,我明白了妈妈的良苦用心,她希望我这种孝心生根发芽,更希望我早日长大……

郑州市高新区汪刘学校三年级 刘凯
辅导教师:赵艳芳

老师评语:

小作者的文章充满童真童趣,所写的事情虽小,但却真实生动,质朴感人。尤其可贵的是,文章以小见大,文笔通顺流畅,好似信手拈来。

